

## 屈平以“四不两直”方式到水峪煤业督导检查

汾西矿业讯 12月13日,汾西矿业主持党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平以“四不两直”的方式到水峪煤业督导检查。

屈平深入水峪煤业井下61137工作面,现场察看了工作面末采情况,对矿井安全生产、顶板管理、通风管理以及职工工资收入等进行详细了解。出井后,他实地察看了职工澡堂消防安全、更衣柜改造情况。

屈平要求,水峪煤业要以高度的责任感和使命感,做好年末岁初矿井安全生产工作。一要切实提高站位,牢固树立

“安全第一,生产第二”的理念,强化底线思维,压紧压实安全生产责任,以高度的政治责任感和更加有力有效的举措,从严从实抓好安全生产工作。二要深刻认识开展“五述”工作和30秒盲戴自救器的重要作用和必要性,制定科学合理的管理制度,切实加强现场监督检查,规范职工行为,确保工作取得实效。三要加强通风管理,严格执行均压通风管理规定,保证通风设施完好可靠,严格做好上下隅角气体监测管控,确保通风安全。四要加强顶板管理,做好工作面末采期间柔性网的使用管理,及时总结支护经验,为末采回收创造安全条件。五要科学合理组织工作面末采工作,加强非常规作业管控,进一步强化现场安全管理,严格落实跟班盯守制度,提高跟班质量。六要深刻汲取事故教训,增强全员消防安全意识,严格落实消防安全制度,加快完善更衣设施改造工作,持续做好职工澡堂冬季供暖,全力为职工提供优质服务。

(武向明 石凯翔)

## 汾西矿业党委理论学习中心组(扩大)举行集体学习暨“安全生产”“宪法知识”专题学习



汾西矿业讯 12月11日,汾西矿业党委理论学习中心组(扩大)举行集体学习暨“安全生产”“宪法知识”专题学习,公司主持党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平主持学习。党委中心组成员、公司领导及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加学习。

屈平要求,一要深入学习习近平总书关于安全生产重要论述和重要指示精神。要认真贯彻落实党中央、国务院关于安全生产重大决策部署,坚决遏制重特大事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。要坚决贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神,严厉打非治违,深查彻改隐患,全力做

好岁末年初安全生产工作。要牢固树立安全发展理念,强化底线思维,压实安全生产责任,以高度的政治责任感和更加有力有效的举措,从严从实抓好安全生产工作。要明确安全管理职责,持续开展干部作风集中教育整顿,持续构建党政工团齐抓共管的大安全宣传教育格局,持续完善“党建+安全生产”模式,确保安全生产管理由基本可靠可控到绝对可靠可控转变。二要大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化。要深刻认识宪法的重要性,明确宪法作为国家根本法的重要意义,要深入学习宪法,全面推进依法治企,提升企业管理水平。要紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想、习近平文化思想、社会主义法治文化、党的十八大以来全面依法治国取得的成就等重点进行常态化宣传。要以宪法与国家宪法、宪法与企业、宪法与劳动法、法治案例等内容为重点做好法制宣传。三要深入实施国有企业改革深化提升行动。要切实将思想和行动统一到党中央关于实施国有企业改革深化提升行动的重大决策部署上来,牢牢把握

国有企业改革深化提升行动的方向目标,突出抓好以更好服务国家战略为导向的功能性改革,在深化改革中全面加强国有企业党的领导和党的建设,着力打造发展方式新、公司治理新、经营机制新、布局结构新的现代新国企,以更高站位、更大力度把国有企业改革向纵深推进,更好地履行新时代新征程国企的新使命,为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。

在集体学习中,全体人员视频学习了习近平在第十个国家宪法日之际作出的重要指示精神和中共中央政治局会议精神。王晋峰传达了学习了习近平在中央党校外人士座谈会上的重要讲话精神。卢波传达了学习了《国家碳达峰试点建设方案》有关内容。在专题学习中,全体人员集中观看了《2023年1—11月重大火灾事故案例及原因分析》警示教育片及维护宪法权威的相关视频资料。吴红雷传达了学习了习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出的重要指示精神。丁志强领学了宪法宣传知识《宪法与企业》的有关内容。

(郭芳 苏文芳)

## 汾西矿业对2023年度职工技能大赛获奖选手和优秀组织单位进行表彰

汾西矿业讯 为表彰先进、树立典型,营造学技能、强本领、比贡献的浓厚氛围,12月5日,汾西矿业下发汾煤工发[2023]597号《山西汾西矿业(集团)有限责任公司关于表彰2023年度职工技能大赛获奖选手和优秀组织单位的通报》,对2023年度职工技能大赛获奖选手和优秀组织单位进行表彰。

2023年,汾西矿业紧紧围绕新焦煤“三年并作两年走,9年目标7年完成”的战略规划,深入践行人才强企战略,在全公司开展了包含36个竞赛工种、1767名职工参与的汾西矿业级职工技能大赛,并组织竞赛中涌现出的96名高水平技能人才组队参加了第十五届“华阳杯”全国煤炭行业职业技能竞赛、第十二届全国矿山救援技术竞赛、山西省第九届会计信息化暨会计职业技能竞赛、“晋能控股杯”第七届山西省能源行业职工职业技能大赛等7项上级职工职业技能竞赛。经过激烈角逐,汾西矿业35名选手在全国煤炭行业级竞赛中获奖,25名选手在省级、省行业级竞赛中获奖。汾西矿业代表队也分别荣获全国煤炭行业技能竞赛团体第四名,山西省信息化会计竞赛和山西省能源行业会计组竞赛第一名,山西省矿山救护竞赛和山西省能源行业

救护组竞赛第二名等优异成绩。

根据选手成绩、赛事承办、竞赛组织等综合评价,汾西矿业决定:授予贺西煤矿、矿山救护大队等17个单位为2023年度职工技能大赛优秀组织单位。授予财务部、通风管理部等12个部室为2023年度职工技能大赛优秀组织部室。授予梁海洋、陈彦青等37名职工汾西矿业2023年度职工技能大赛“技术状元”称号。授予曹凯、杨凯杰等37名职工汾西矿业2023年度职工技能大赛“技术标兵”称号。授予雷智星、刘云光等36名职工汾西矿业2023年度职工技能大赛“技术能手”称号。授予苏慧龙、段莉莉等95名职工汾西矿业2023年度职工技能大赛“优秀选手”称号。

汾西矿业希望受到表彰的单位和个人珍惜荣誉,戒骄戒躁、再接再厉,充分发挥高技能人才肯学肯干肯钻研的榜样示范作用,激发职工学技术、练技能、谋创新的积极性,造就一支知识型、技能型、创新型的职工队伍,在广大职工中倡导不事而不成、不以任重而退缩的顽强拼搏精神,以更加饱满的热情和昂扬斗志,为山西焦煤建设世界一流炼焦煤企业加速提档汇聚起磅礴力量。

(李益贤)

干部作风是安全工作的前提,是做好各项工作的关键。加强干部作风建设是贯彻落实公司总体工作思路、全力推进各项工作的关键。要深刻认识干部作风建设的重大意义,切实增强领导干部转变工作作风的紧迫感、责任感,不断将干部作风集中教育整顿工作引向深入。

强化作风建设,关键是领导干部要牵住现场管理的“牛鼻子”。要坚持问题导向,严格执行各项管理制度,强化现场安全管理,切实把责任扛在肩上、落到实处。要带头深入现场、深入一线,发现问题、解决问题,推动各项工作落地见效。要通过工作下沉提高管理效能,做到情况到一线了解、问题到一线解决、课题在一线调研、工作在一线落实,坚决消除安全管理的盲区漏洞。

强化作风建设,重点是把安全生产标准化落实到位。标准化是安全管理的基础。全体干部职工要遵循标准化管理制度,持之以恒把标准化贯穿于作业全过程,将操作标准内化于心、外化于

行,落实到现场、执行到岗位,始终保持标准化动态达标。要强化标准化管理,把标准解读到位、宣传贯彻到位、监督到位,确保各项要求扎实推进、各项考核严格落实,不断提升安全保障能力。

强化作风建设,基础是把“双提升”抓出成效。干部管理和职工技能的素质提升是安全生产的基础,要通过实施“双素质提升”工程,让干部职工遇到困难和问题有处理方法、有解决途径、有整改措施,形成躬身入局、担当作为的良好作风。要深刻汲取各类事故教训,严格落实“五项制度”,紧盯灾害治理,坚持从源头上防范化解重大安全风险,全面防控作业类风险和系统类风险,真正把隐患消除在萌芽之时、成灾之前。

风正好扬帆,气正能聚力。公司上下要切实加强作风建设,严格落实干部作风集中教育整顿的各项要求,以“时时放心不下”的责任感,守好“责任田”,扑下身子、放下架子、干出样子,全力以赴打好年度安全“收官战”。

(王小涛)

## 干部作风是做好各项工作的关键